

安徽日报

ANHUI DAILY

2021年9月8日 星期三
农历辛丑年八月初二
第25260期 今日12版



安徽日报报业集团出版
国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

中央第七督导组驻点督导安徽省第二批政法队伍教育整顿

张勇讲话 李锦斌主持见面会并作表态讲话

本报讯(通讯员 宗禾 记者 吴林红)按照党中央统一部署和全国政法队伍教育整顿领导小组工作安排,9月7日全国政法队伍教育整顿中央第七督导组进驻安徽省并召开见面沟通会,听取工作汇报。会上,督导组组长张勇传达党中央关于开展第二批政法队伍教育整顿的决策部署精神,通报了督导任务和工作安排。省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长李锦斌作表态讲话。中央督导组副组长张常韧,省领导刘惠、丁向群、郭强、李建中、董开军、陈武出席。省委常委、省政法委书记张韵声汇报安徽省政法队伍教育整顿工作情况。

张勇在讲话中指出,几个月来,安徽省认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,强化领导,压实责任,精心组织、周密部署,措施精准科学,推进稳妥有序,第一批教育整顿和“回头看”工作扎实、成效显著,第二批教

育整顿起步有力,开局良好。督导组将与省委以及省委政法委、省政法各单位党委(党组)同心同向同力,发挥督促、指导、协调、推动作用,高标准高起点抓好第二批教育整顿。

张勇强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于加强政法队伍建设的重要指

示和训词精神,把学习贯彻习近平总

书记“七一”重要讲话精神作为当前和

今后一个时期的首要政治任务,从增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”的政治高度,切实把思想和行

动统一到党中央决策部署上来。要充分

认识开展第二批教育整顿的重大意义,

认清省级政法机关是政治机关、领导机

关、表率机关的特殊地位和作用,切实

增强责任感和紧迫感,以高标准、严要

求抓好教育整顿工作。要坚持问题导向

和目标导向,把握总体要求,聚焦“四项

任务”,用好政策策略,抓紧“三个环

节”,确保第二批教育整顿高质量完成。

要加强组织领导,压实党委(党组)责

任,把教育整顿与党史学习教育、巡视

整改、政法领域全面深化改革等工作有

机结合起来,确保教育整顿各项任务落

实见效,推动政法工作高质量发展,切

实把教育整顿成果体现到深化平安安

徽、法治安徽建设上。

李锦斌表示,教育整顿启动以来,

安徽省认真学习贯彻习近平总书记重

要指示精神,突出政治引领与思想整装

相结合、政策攻心与查处攻坚相结合、

正面宣传与反面警示相结合、高位推动

与上下联动相结合、内强素质与外护稳

定相结合,推动教育整顿各项工作取得

明显成效。中央第七督导组再次来皖督

导,充分体现了以习近平同志为核心的

党中央从严管党治警的坚定决心,充分

体现了对安徽工作的关心支持。要坚决

把配合中央督导工作作为重要政治任

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同塔吉克斯坦总统拉赫通电话。

习近平对塔吉克斯坦即将迎来独

立30周年表示祝贺。习近平指出,当前,中塔关系处于历史最高水平。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,体现了高水平战略互

信,就抗击新冠肺炎疫情开展紧密合作,展现了和衷共济的邻里情谊,是可以相互倚靠的铁杆伙伴。明年中塔将迎来建交30周年。

(下转3版)

习近平同意大利总理德拉吉通电话

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同意大利总理德拉吉通电话。

习近平指出,中意关系拥有深厚历史

根基,两国在合作中互利共赢,在文化上相互欣赏,在困难时互帮互助。中方愿同意方一道,把握好新时期中意全面战略伙伴关系正确发展方向,坚持相互尊重,维

护中意友好,深化互利合作,为不同制度、不同文化国家发展关系树立榜样。双方应以共建“一带一路”合作为引领,推动各领域合作走深走实。

(下转3版)

省政府与中国地质调查局签署战略合作协议

王清宪、钟自然见证签约

本报讯(记者 吴量亮)9月7日上午,安徽省人民政府与中国地质调查局在合肥签署战略合作协议。省长王清宪,中国地质调查局局长钟自然见证签约。

副省长周喜安与中国地质调查局副局长牛之俊代表双方签署协议。

签约前,王清宪与钟自然一行举行

工作座谈。他指出,安徽是资源大省,在

长三角一体化发展进程中,更加注重推

动能源、资源与经济社会发展相协调,

在中国地质调查局合作中,将进一步

做好水、地热、矿产等资源的勘查、保

护、开发工作,把节约集约利用资源纳

入到推进“四化同步”、打造“三地一区”的全过程,为实现高质量发展提供有力支撑。

钟自然表示,将聚焦安徽省委、省政

府重大部署和需求,加强与安徽方面的

合作,不断提升综合地质调查成果服务

质量和水平,助力安徽高质量发展。

根据协议,双方将在自然资源综合

调查评价与监测、重要生态功能区生态

地质调查、重要成矿区带清洁能源及战

略性矿产资源调查、特色土地资源调查、

城市地质安全风险与地质灾害调查监测

程丽华在池州市调研时强调

统筹生态保护和高质量发展
全面深度融入长三角一体化

本报讯(通讯员 郑言)9月7日,省委副书记程丽华赴池州市就产业发展、生态环境保护等工作进行调研。她强调,要深入贯彻落实中央及省委决策部署,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,加快构建创新型现代产业体系,全面深度融合长三角一体化发展。

程丽华先后到池州经开区、皖江江南新兴产业集中区、高新区、贵池区,深入园区企业、生产车间等,详细了解城乡规划建设、战新产业发展、长江禁渔等情况。

她充分肯定池州推进产业发展的措施和成效,强调要围绕半导体、高端装备制造等主导产业,开展全产业链招商,精准做好招才引智工作,持续壮大战略性新兴产业。要扎实开展新一轮“三大一强”专项整治行动,切实抓好突出生态环境问题整改,坚持不懈打好“十年禁渔”持久战,为共抓长江大保护作出新的更大贡献。要立足资源优势,大力发展战略性新兴产业,在高质量发展中促进共同富裕。

推进全面依法治省

立良法 谋善治

我省着力完善行政立法体制机制

本报讯(记者 李晓群 通讯员 彭继友)“为了充分听取公众的意见和建议,提高立法质量,现将《中国(安徽)自由贸易试验区条例(草案)》全文公布,公开征求社会公众意见。提出意见可以通过信函、电子邮件方式……”如今,行政立法前公开征求意见,在安徽已成常态。立良法,谋善治,为进一步规范立法活动,近年来,我省把立法工作体制机制创新作为提高行政立法质量的保障,持续推进科学立法、民主立法、依法立法。

公众参与,是新时代推行“开门立法”的重要举措。为寻求民意“最大公约数”,我省首批遴选确定了10家单位作为政府立法基层联系点,搭建起反映民情、倾听民意、汇聚民智的“直通车”。另外,还从法律、经济、社会管理、文化、建设规划、环保等领域,聘请了93名省行政立法咨询员,参与省级司法行政部门起草或者审查的地方性法规、政府规章草案和其它立法事项的咨询论证,使立法更好地体现群众意

志、保障群众权益。

《安徽省重大行政决策程序规定》自今年3月1日起实施,该《规定》是我省“试水”委托第三方起草规章草案的“探路石”。为提升立法工作的科学性、合理性,发挥社会力量在行政立法工作中的积极作用,去年省司法厅在起草该《规定》草案的过程中,积极探索部门起草与专家起草相结合的起草模式。同时为规范第三方参与行政立法工作,我省去年专门出台方案,对可以委托第三方参与行政立法的事项、应当具备的条件等给予了明确要求。

为让地方政府规章“立得住、行得通、真管用”,我省还出台《安徽省设区的市规章质量评估办法》,对16市政府规章常态化开展“体检”。《办法》明确提出,质量评估从立法的技术标准、政治法律标准、符合客观实际标准等方面展开,每2年至3年组织一次16市政府规章“体检”,进一步推进行政立法工作质效再提升。

规范秩序让市场主体跑得更快

赵文君

从规范市场主体登记管理、企业信用约束和失信惩戒到完善公平竞争审查制度实施细则,市场监管领域近期密集出台一系列制度规章。强化制度保障、规范市场秩序是为了助力各类市场主体跑得更快。



节的审批、许可和批准。同时为企业提供更直接、更有效的政策帮扶,让企业在有需求时能找到门、找到人、找到政策、找到信息。

为市场竞争规范秩序,要划出底线,明确规则,有效保护和促进市场主体公平竞争。今年以来,市场监管部门加强平台综合治理,依法严厉查处平台经济领域“二选一”、垄断高价、价格歧视,严厉整治各种乱收费、乱罚款、乱摊派。这些举措有效解决了市场痛点,治理难点,让政策红利传导到中小微企业,助力中小企业、个体工商户发展。

推动高质量发展,着力营造市场化、法治化、国际化的营商环境,要形成更加公正、透明、规范、便捷、可预期的市场监管规则体系,助力各类市场主体在规范赛道内一展风采。

重策源 抓聚集 筑高地 促转型

打造具有重要影响力的“三地一区”

为“美好安徽”筑牢“数字底座”

“数字江淮”建设全面提速

本报讯(记者 王弘毅)有了数字化、“城市大脑”能有条不紊地分析调度城市各项数据,城市治理更加高效;有了数字化,企业用上“5G+工业互联网”,降了成本、增了动能;有了数字化,市民办事可享受“一网通办”的便捷服务……记者9月3日从省经信厅和省数据资源管理局获悉,我省以“数字+”为引领,全面推进“数字江淮”建设,智慧党建,数字经济、数字政府、数字社会建设齐头并进,数字赋能高质量发展效应持续凸显。

据悉,省委、省政府成立了省加快建设“数字江淮”工作领导小组,顶格推动“数字江淮”建设,出台“数字江淮”建设相关政策与规划,绘制了“任务书”和“路线图”,数字化发展取得显著成效。

围绕“数字+产业”,我省推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快数字产业化和产业数字化。电子信息、软件和信息服务、智能制造、5G、工业互联网等相关产业加快发展,一批批企业装上了转型升级的“数字翅膀”,发展动能

显著增强。2020年,全省数字经济规模达11202亿元,同比增长约11%,增速排名居全国第9位,连续3年增速保持10%以上。

围绕“数字+治理”,我省上线运行江淮大数据中心总平台,打造全省数据汇集共享的“总枢纽”、数据共享的“总调度”和数据服务的“总出口”,汇聚了安徽57个省直部门、16个市的数据资源,上线数据目录数超4.1万条,汇聚数据量达200亿条,数据共享交换超5600亿条;16个市全部启动“城市大脑”建

相关报道见5版



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

集聚红色力量 争当发展标兵

本报记者 罗宝
本报通讯员 苗竹欣

“半塔保卫战的硝烟已经散去,红色故事、红色歌曲流传了下来,成为这片红色土地上最宝贵的文化遗产。”8月31日在来安县半塔镇新时代文明实践所里,半塔镇文化站长、滁州市级宣讲员王祖道正在给大学生志愿者们

讲述半塔的红色文化。一个个生动鲜活的革命故事,把同学们带回那段火红的峥嵘岁月。

“生长在这片红色的土地上,我特别骄傲。开学以后,我还要把我们半塔的红色故事讲给同学们听,把革命英烈们的精神传承下去。”安徽大学经济学大三学生柳成对记者说。

来安县用活用好皖东烈士陵园、半

塔保卫战旧址、大刘郢新四军二师师部旧址、少奇楼等红色资源,坚持上好红色传承的“初心课”。该县采取党委(党组)理论学习中心组学习、党史学习教育读书班等形式,推动领导干部先学一步、先深一层,带动“绝大多数”积极跟进。该县组建县委党史学习教育宣讲团和18个乡镇、县直单位“举旗帜 送理论”专题宣讲团,赴全县各乡镇开展宣

讲,确保党史学习教育进课堂、进教材、进头脑。同时组织开展“缅怀革命先烈、寻访红色地标、寻访英雄模范”红色记忆传承系列活动,邀请英雄模范、优秀党员和青年五四奖章获得者、优秀团干部,分享奋斗故事、交流成长体会、感悟跟党初心。

来安县还深入挖掘流传本地的革命故事、原创理论、红色歌曲、民俗文化等,形成半塔“123”红色品牌(一篇经典理论报告、两个经典红色故事、三首经典歌曲),打造党性淬炼实景课堂,全县3000多名党员干部接受现场教育,让党史入脑入心入行。

(下转3版)